

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

16+

167 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

№107 (29505), суббота, 14 сентября 2024 г.

В ходе заседания
Общественной палаты
Тобольска общественники
обсудили инициативу
«Доброй воли» об
увековечивании памяти
учёного-архитектора Виктора
Кочедамова и реставратора
Александра Русанова,
внёсших неоценимый
вклад в возрождение
Тобольского кремля

» 2

ЮБИЛЕЙ КЛАССИКА

Время собирать яблоки и издавать книги

Какие только конференции, форумы, торжественные мероприятия не проходили во Дворце наместника Тобольского историко-архитектурного музея-заповедника. Но мероприятие под названием «Вехи и судьбы», посвящённое юбилею живого классика, состоялось впервые



Писателя поздравил глава Тобольска Петр Вагин (фото из телеканала главы города)

Свой 75-летний юбилей решил отметить в дворцовом интерьере наш земляк, писатель, член Союза писателей России, доктор исторических наук, профессор Вячеслав Юрьевич Софронов, чьё имя внесено в Книгу почёта города Тобольска.

Но когда он задумывал сделать свой юбилей публичным, не ожидал, что соберётся столько гостей. А пришли на его юбилей руководители города, учебных заведений, музейно-просветительского объединения, коллеги по перу, по научной и преподавательской деятельности, друзья, родные, студенты. В зале не было ни одного свободного места.

Софронов пояснил, почему решил провести юбилей в публичном формате, в присутствии главы города, председателя городской думы. Он выступил с предложением учредить Дни сибирской книги и проводить их в сентябре, когда, как он сказал, «самое время копать картошку, собирать яблоки, заниматься родословной, изданием книг».

Первой со словами поздравления к микрофону вышла генеральный директор Тюменского музейно-просветительского объединения Светлана Сидорова. Она зачитала поздравитель-

ный адрес от директора департамента по культуре Елены Майер: «Вы беззаветно служите России и русскому слову. Вас хорошо знают и любят как историка, писателя, педагога. Ваше творчество завоевало сердца самой широкой аудитории, а многолетняя служба отечественной истории и литературе вызывает искреннее уважение. Вам с лёгкостью удаётся объединить вокруг себя таких же неравнодушных, талантливых людей, делиться опытом с молодёжью и всегда находиться в центре культурных событий региона. От всей души примите благодарность за подвижнический труд и вклад в сохранение истории родного края, развитие культуры и искусства Тюменской области. Уважаемый Вячеслав Юрьевич, пусть для научных изысканий и творчества всегда будут новые идеи, а ваша душа будет полна вдохновения...».

— Дружить с живым классиком — очень ответственно

и почётно. И радуется, что эта дружба зародилась в Тобольске, самом замечательном городе земли. Мы с коллегами решили, что Вячеслав Юрьевич, человек, который сохраняет историю, воспитывает нас, просвещает, должен иметь не только небесный покров, но и гражданский, — сказала Светлана Сидорова и подарила юбиляру зонтик, который будет защищать его от любых невзгод.

Депутат Тюменской областной думы Владимир Майер, поздравляя юбиляра, предложил написать книгу о строителях, которые возводили новый Тобольск, его промышленную мощь, о простых людях, героях своего времени, достойных пероманиста. «Он здесь родился, живёт на этой земле и имеет объективный взгляд на жизнь. Таким и должен быть писатель, должен писать честно, открыто, как это делает Вячеслав Юрьевич», — сказал Майер.



Андрей Ходосевич

— Год назад я прочитал «Кучума». Вы показали человека с сильным сибирским характером, который никогда не сгибается под внешними обстоятельствами, всегда готов побеждать. Люди приходят и уходят, история остаётся. И замечательно, что среди нас есть человек, который может рассказать простыми словами, донести до будущих поколений славу Тобольска, Сибири и всей России. Вы наша драгоценность, истинное достояние города. Хотел бы пожелать вам крепкого здоровья, верных друзей,

прекрасных потомков, благодарных читателей, — обратился к юбиляру глава города Петр Вагин и преподнёс в подарок настенные часы, которые органично вписываются в интерьер старинного дома Софроновых.

— Уважаемый Вячеслав Юрьевич, нас с вами объединяет то, что мы оба тобольяки, выпускники одной школы. Спасибо вам от депутатского корпуса, от горо за то, что вы сделали для Тобольска, для Сибири, рассказав об истории родного края в своих книгах. Ваши книги легко читаются, это, наверное, и есть вершина писательского мастерства, — продолжил поздравления председатель городской думы Андрей Ходосевич.

Гости юбилейного вечера вместе с самим виновником торжества погрузились в главы его биографии, узнав много нового о выдающемся современнике.

Вячеслав Софронов — коренной тобольяк, выпускник школы № 13. Детство его пришлось на годы, когда страна поднималась из послевоенных руин. В доме была семейная библиотека, хранящая книги, собранные не одним поколением. Чтение было осильным увлечением любознательного мальчика. Кстати, он и по сей день живёт в старом двухэтажном доме, своём родовом гнезде, хранящем воспоминания о четырёх поколениях Софроновых.

Вячеслав Юрьевич, говоря о детстве, вспомнил, как приходилось носить воду с колонок, пилить и колоть дрова, печку топить, копать картошку. «Большинство своих дней рождения я провёл с лопатой и вилами в руках, так как это было время уборки картофеля», — вспоминает юбиляр.

На протяжении 30 лет он собирал свою родословную — богатую, интересную. Его бабушка была заслуженной учительницей, училась у Крупской, принимала участие в открытии «Артека», в комсомол вступила одной из первых в Тобольском театре-тереме. Работала в школах Тобольска. Бабушка



От житейских и людских невзгод — зонтик от Светланы Сидоровой

ЦИФРА

Вячеслав Софронов — автор более

50

научных, научно-популярных, литературных трудов, в том числе трилогии «Кучум» и многотомной «Сибириады»

фию и даже поступил во ВГИК. По наследству ему достался отцовский фотоаппарат, а когда Софронов уже был студентом, ему доверили снимать приход в Тобольск первого поезда.

Во ВГИКе он осваивал искусство киножурналистики. Начал писать сценарии. Авторитетные люди из «Мосфильма» порекомендовали молодому сибиряку писать романы, что он и сделал, вернувшись в Тобольск. Но и с кинематографом ещё какое-то время не расставался. При его участии было снято несколько фильмов, более 30 видеосюжетов. Идея создания популярной телевизионной программы «Однако» принадлежит Софронову.

Заметный след оставил Вячеслав Юрьевич в исторической науке. Будучи уже доктором исторических наук, он возглавил в пединституте им. Д. И. Менделеева научную лабораторию «Духовная культура Западной Сибири» и основал свою научную школу, подготовил порядка 20 магистрантов и аспирантов.

Род Софроновых продолжают дети и внуки — это уже живой след на земле. Юбилей — время подводить итоги прожитому и проделанному и строить планы на будущее. Вячеслав Софронов заметил, что работает над новым романом. Каким? Пусть это будет для нас приятным сюрпризом.

Анна ЩЕРБИНИНА
(фото автора)

ПРОФИ В ФАС И ПРОФИЛЬ

Удачи мастеру!

Преподаватель Тобольского многопрофильного техникума Андрей Томилов представит Тюменскую область в финале Всероссийского конкурса профессионального мастера «Мастер года — 2024».

Напомним, «Мастер года» — это Всероссийский конкурс среди педагогических работников системы среднего профессионального об-

разования (СПО). Проводится с целью формирования и развития кадрового потенциала системы СПО, поощрения педагогических работников системы СПО, повышения престижа педагогических профессий, популяризации передовых идей в области образования и подготовки кадров, а также изучения и внедрения лучших педагогических практик.

В этом году Всероссийский конкурс «Мастер года



Андрей Томилов

— 2024» пройдёт в Тюмени с 28 сентября по 2 октября, так как победителем всероссийского этапа «Мастер года» в 2023 году стал Иван Зарубин, преподаватель Тюменского техникума строительной индустрии и городского хозяйства. Заключительный этап конкурса проводится в том регионе, где трудится победитель.

Преподаватель спецдисциплины «Монтаж сантехнического и отопительного оборудования» Тобольского многопрофильного техникума Андрей Владимирович Томилов, ставший по-

бедителем регионального этапа «Мастер года — 2024», выступит на всероссийском этапе в Тюмени среди 89 мастеров системы СПО из всех регионов нашей страны. (Подробнее про Андрея Томилова, его работу и подготовку к конкурсу мы расскажем в следующих выпусках газеты.)

Отметим, что подготовка конкурсантов в течение

всего года занимается весь коллектив техникума, помогают его коллеги, опытные преподаватели, занятия по речи и риторике проводят специалисты отделения искусств и культуры имени А. Алябьева ТМТ. Желаем удачи, сил и стойкости нашему мастеру.

Лада ЛИСОВА
(Фото ТМТ)

Мы в соцсетях

www.tobolka.ru



